

ШЛД КОММУНИЗМА



Орган Балаковских горкома КПСС и исполкома городского Совета народных депутатов Саратовской области

№ 46 (8962) ★ Пятница, 21 марта 1980 года ★ Год издания 63-й ★ Цена 2 коп.

Юбилею Ильича — достойную встречу!

Бригада оправдывает звание

Успешно несет трудовую вахту в честь 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина бригада четвертого цеха производства № 2 объединения «Балаковрезинотехника», возглавляемая Л. Новиковым. Бригада работает на линии по изготовлению резинотехнических трубок для «Жигулей».

— Коллектив этот — один из лидеров социалистического соревнования, — говорит старший технолог цеха В. Артемов. — Все как на подбор: инициативные, творчески мыслящие, аккуратные работники.

Задание прошлого года бригада завершила в сентябре и сейчас трудится в счет июля 1980 года. Все члены бригады работают с личным клеймом качества. 8 наименований изделий отмечены почетным пятиугольником — государственным Знаком качества. Бригада верна высокому званию коллектива коммунистического труда.

Успешной работе способствует и то, что каждый из рабочих владеет двумя или тремя смежными профессиями, активно участвует в общественной жизни коллектива. Лучшими являются вулкани-

заторщики А. Варламов и В. Юртайкин, шприц-машинисты Н. Путиловская и Н. Самойлова, резчики В. Исаева и М. Каширина.

Бригада поставила перед собой задачу: годовое задание выполнить к 27 декабря и сверх плана выпустить 3 тонны нефромовых изделий, а к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина завершить план четырех месяцев. Бригада сменные задания перевыполняет на 30—40 процентов.

В. УРУСОВ.

За строкой социалистических обязательств

Успех окрыляет

Коллектив фабрики ремонта и пошива обуви успешно справился с заданием четвертого года пятилетки, за IV квартал ему присуждено переходящее Красное знамя горкома КПСС и исполкома горсовета. Воодушевленные успехом, обувщики приняли на завершающий год пятилетки повышенные обязательства. Так, коллектив цеха № 1 решил к

юбилею Ильича выполнить план четырех с половиной лет, а большинство работающих — личные пятилетки.

Итоги работы двух с половиной месяцев показывают, что слова не разошлись с делом. Многие уже завершили пятилетку. Среди них раскройщица Н. Мартыненко, заготовщица Г. Ля-

хова, Т. Лещенко, М. Рыбакова и другие.

А коллектив цеха № 1 значительно опережает плановый график. За два месяца реализовано продукции на двадцать три тысячи рублей больше запланированного. К 22 апреля будет дополнительно выполнено работ на пятьдесят тысяч рублей.

А. ЦЫБАЕВ,
секретарь парторганизации фабрики.

СЛОВУ ВЕРНЫ

Широко развернулось социалистическое соревнование за достойную встречу 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина в коллективе пассажирского автотранспортного предприятия. Решено сверх зада-

ния января — апреля перевести пятьдесят две тысячи пассажиров, выполнить пятьсот семьдесят пассажиро-километров и три тыс. платных километров.

Слово свое крепим делом. За два с половиной месяца допол-

нительно к плану перевезено более трехсот тысяч пассажиров и выполнено пятьсот тысяч пассажиро-километров.

В этом немалая заслуга бригады водителей Ю. Гаврилова, шлфовщица А. Савельева, кондуктора А. Тихонькиной, которые работают уже в счет одиннадцатой пятилетки. В основе

успеха — рациональное использование рабочего времени, передовых методов труда, высокое профессиональное мастерство.

Профсоюзный комитет придает большое значение гласности соревнования. Итоги работы подвоятся ежемесячно.

А. ЗАХАРОВ,
начальник планового отдела.

Слагаемые успеха коллектива

Гордость строителей треста «Промжилстройремонт» производственного объединения «Химволокно» имени В. И. Ленина — это первый в Балакове шестнадцатизатяжный дом-красавец. Но не только это высотное здание возведено нашим коллективом за короткое время. Первый двенадцатизатяжный дом тоже наш, кроме того, еще десять девятизатяжных жилых корпусов.

За четыре года десятой пятилетки трестом введено в эксплуатацию 78,5 тысячи квадратных метров жилья, построена детская больница на 120 коек, 2 детских комбината на 420 мест, 5 магазинов, ряд объектов культуры. Но одновременно со строительством жилья трест выполняет работы по реконструкции и техническому перевооружению производств объединения, занимается капитальным ремонтом зданий и строительных сооружений. С начала пятилетки на капитальный

ремонт израсходовано более 22,5 миллиона рублей.

Слагаемые успешного труда нашего коллектива — это тесная сплоченность, творческий подход к делу, опора на опытных рабочих, бригадиров, мастеров. Умелыми руководителями, организаторами зарекомендовали себя бригадир футеровщиков — кавалер ордена Трудового Красного Знамени — В. Кузнецов, бригадир З. Алексеева, Г. Балабанова, В. Мефедов, Д. Кондратенко, И. Яценко. Мастерами-наставниками являются штукатур Н. Санинская, футеровщик Н. Слащев, маляр В. Арутюнян, плотник А. Гусаров, слесарь А. Мороков.

Примером сплоченности коллектива служит бригада маляров, возглавляемая коммунистом, членом парткома треста Г. Балабановой. За последние 4 года из этой бригады никто не ушел, костяк бригады — ветераны, рабо-

тающие в ее составе по 10—15 лет.

Рост творческих возможностей коллектива невозможен без роста квалификации и мастерства его членов. Вот одна янв биогрфия, характерная для многих. В 1975 году пришел в трест учеником футеровщика комсомолец А. Вейбулатов. Производственные задания выполняет на 120—130 процентов, принимает активное участие в общественной жизни, заочно учится в институте, в 1979 году выдвинут на должность мастера, принят в члены КПСС.

О творческой активности наших рабочих красноречиво свидетельствует такой факт. В результате длительной эксплуатации и под воздействием агрессивной среды вышли из строя вентиляционные трубы на целлофановом и первом кордном производствах. Необходим был ремонт с заменой отдельных металлокон-

струкций труб 120-метровой высоты с диаметром 7 метров. Задача не из легких. Решено было пригласить специалистов из другого города.

Бригадир маляров — эпоксидчиков Г. Юрченко обратился к своим: «Ребята! Мы ли не сможем решить эту проблему?». С участием Г. Юрченко инженерами треста был разработан проект ремонтных работ, по предложению бригадира сконструирована специальная подвижная площадка, так как не было нужного лифта. Ремонт был завершен за четыре месяца вместо семи, предусмотренных по графику.

Комиссия приняла обе трубы с оценкой «отлично».

На стройплощадках ширится социалистическое соревнование по достойной встрече 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина.

Бригада каменщиков В. Мефедова обязалась закончить кладку дома № 6 не 28 мая, а к 22 апреля. Бригада каменщиков А. Шершнева решила возвести 3,5

этажа второго двенадцатизатяжного дома тоже к 22 апреля — на месяц раньше срока. И слова у них не расходятся с делом: средняя выработка в бригадах возросла до 1,3 кубометра на человека, а норма — 0,9

Участок общестроительных работ, возглавляемый А. Голубевым, взял обязательство реконструировать столовую на шелковом производстве за 2,5 месяца вместо 4-х по графику. И в целом коллектив треста план строительно-монтажных работ четырех месяцев выполнит к 22 апреля 1980 года.

Зачин сделан хороший — трест успешно справился с планом января и февраля. Мы уверены в досрочном выполнении заданий последнего года десятой пятилетки.

В. ВЕЛЬДЯЕВ,
управляющий трестом «Промжилстройремонт».

Галерея передовиков



Хороших результатов в труде добилась оператор кручения и суши третьего кордного производства объединения «Химволокно» О. С. Бурлакова. Качество ее продукции всегда хорошее. Выполняет норму выработки на 115—120 процентов. Свое пятилетнее задание Ольга Степановна решила выполнить к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. Ольга Степановна — неоднократный призер конкурсов «Лучший по профессии», награждена почетными Знаками «Победитель социалистического соревнования» 1977, 1978 гг.

НА СНИМКЕ: О. С. Бурлакова.

Фото М. БАБЕНКО.

19 апреля — коммунистический субботник

Чтобы хорошошел город

С большим энтузиазмом готовятся к проведению коммунистического субботника работники жилищно-коммунального управления объединения «Химволокно». Разработан план мероприятий, определен объем работ, которые предстоит выполнить в этот день. В субботнике примет участие 5590 человек. Среди них 780 труженников коммунальной

службы, 1800 жильцов домов, 3000 школьников.

Будут благоустроены участки, закрепленные за ЖКУ объединения, произведена посадка деревьев и кустарников в микрорайонах, отремонтирован поливочный водопровод на набережных 50 лет ВЛКСМ и имени Леонова.

Участники субботника окопают и побелят 19 тысяч ствлов деревьев, произведут очистку дорог на площади 57400 квадратных метров, побелку бордюров (общая площадь — 45800 квадратных метров), ремонт и окраску автобусных павильонов, детских площадок и т. д.

Уже подготовлена спецтехника, инвентарь. За каждым участком закреплены ответственные лица.

Г. БЕЛЯЕВА.

Профсоюзная жизнь Развивая творческую активность масс

Действенным средством развития инициативы трудящихся, выявления и использования резервов производства, выполнения и перевыполнения народнохозяйственных планов всегда было и остается социалистическое соревнование, движение за коммунистическое отношение к труду. Исходя из этих принципиальных требований, организуются и школы коммунистического труда.

На 1979-1980 учебный год в Саратове профсоюзом комбината промышленных предприятий управления «Саратовгэсстрой» создано 14 школ коммунистического труда, в которых занимается 282 слушателя. Все школы заняты изучением одной темы: «Развитие социалистического соревнования, воспитание коммунистического отношения к труду».

Единая для всех школ программа положительно влияет на качество проведения занятий, так как методическому совету и работникам библиотек стало удобнее и быстрее подбирать необходимую для руководителей школ литературу. Легче стало оказывать практическую помощь при изучении одной и той же темы.

О том, какую роль играют школы коммунистического труда в развитии социалистического соревнования и повышении его действительности, можно показать на примере двух школ на заводе № 3. Руководят ими опытные пропагандисты начальник формовочного цеха А. Н. Зубов и начальник арматурного цеха В. А. Шахмин. Отвечая практическими делами на постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР и ВЦСПС «О дальнейшем укреплении трудовой дисциплины и сокращении текучести кадров», эти пропагандисты добились того, что среди слушателей нет нарушителей трудовой и производственной дисциплины. Все слушатели приняли социалистические обязательства по достойной встрече 110-летия со дня рождения В. И. Ленина.

Бригадир формовщиков Г. Н. Талаленков обязался план 4 лет 6 месяцев выполнить к 22 апреля 1980 года. Такие же обязательства вслед за ним приняли слушатели — бригадир Н. Н. Кустов и В. А. Хорошилов. Отрадно то, что с принятыми обязательствами эти бригады справляются успешно. Слушатели В. А. Наботов, Т. Н. Николаев систематически выполняют сменные задания на 105—110 процентов. Электросварщик формовочного цеха Н. В. Комлева за свой добросовестный труд и активное участие в общественной работе избрана депутатом городского Совета. Слушатели этих школ развернули социалистическое соревнование под девизом: «Работать без отстающих».

Пропагандисты воспитывают у слушателей чувство ответственности за коллектив, товарищеской по работе, а это позволяет выполнять и перевыполнять планы, повышать качество выпускаемой продукции и осваивать смежные профессии.

В короткий срок электросварщик Сергей Градобоев освоил контактно-стыковую сварку. М. С. Ембекова, возглавляющая бригаду арматурщиков, является активным наставником молодежи, передает свои знания, делится секретами профессионального мастерства с молодыми рабочими. Под руководством М. С. Ембековой стала опытной арматурщицей В. В. Каткова, и сменные задания выполняет на 110—115 процентов с хорошим качеством выпускаемой продукции. В школах коммунистического труда большое внимание уделяется пропаганде рационализаторской работы. Бригадир слесарей В. В. Неашиев и электросварщик В. Г. Улидеров стали активными рационализаторами. В 1979 году ими поданы рацпредложения: «Изменение узла крепления торцевого и продольного бортов к поддону в опалубке плит» и «Замена на бетоноукладчиках цепной передачи на ленточную». Оба рацпредложения дали улучшение условий труда.

На этих примерах можно видеть ту огромную роль, которую играют школы комтруда в воспитании трудовой дисциплины, мобилизации слушателей на выполнение планов и социалистических обязательств, на повышение эффективности труда каждого рабочего, на их активное участие в рационализаторской и общественной работе.

Однако в работе школ имеются и недостатки. Еще мало уделяется внимания на занятиях анализу хозяйственной деятельности заводов и комбината, имелись случаи срывов и переносов занятий на заводе № 1 у пропагандиста В. В. Кузнецова и на заводе крупнопанельного домостроения. В настоящее время руководством завода крупнопанельного домостроения рекомендован другой пропагандист А. В. Дейкин, которому требуется приложить много усилий для полного прохождения программного материала. Еще низка посещаемость у пропагандистов В. Н. Ерышева и А. Г. Улановой. Не все пропагандисты добились на своих участках высокой трудовой дисциплины, повышения качественных показателей и производительности труда.

Устранение всех этих недостатков позволит нам значительно улучшить работу школ коммунистического труда, направить их деятельность на дальнейшее развитие творческой активности масс.

П. КИСЕЛЕВ,
председатель строительного комбината промышленных предприятий.



Свет Ленинских идей

(Юбилейная хроника)

Состоялись очередные ленинские чтения во Дворце культуры строителей. С докладом «Ленинские принципы внешней политики КПСС и Советского государства» выступила ответственный секретарь областного комитета защиты мира Н. А. Ушева. На чтениях выступили ветеран войны В. В. Паньков, председатель городской комиссии содействия советскому Фонду мира В. В. Сухойский, передовой машинист резиносмесителей объединения «Балаковорезинотехника» В. М. Капустин и др.

В заключение был дан концерт агитбригадой «Меридиан» Саратовского госуниверситета.

Активисты идеологической работы на заводе имени Дзержинского в своих выступлениях в цехах и на участках рассказывают о жизни и деятельности В. И. Ленина, о претворении в жизнь ленинского плана строительства социализма и коммунизма. В механо-термическом цехе беседа «По пути, указанному Лениным» провел политинформатор С. М. Евдокимов.

По мере приближения 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина среди юных балаковцев усиливается тяга к теоретическому наследию великого вождя, литературным произведениям, посвященным его жизни и деятельности.

В юношеской библиотеке города развернуты выставки «Великий, близкий и простой» и «Наше знамя, сила и оружие».

НА ТРУДОВОМ КАЛЕНДАРЕ — 1981 ГОД

Около двух тысяч рабочих Саратовского электроагрегатного производственного объединения охвачены бригадным методом труда с оплатой по конечным результатам. Впереди идет бригада токарей, возглавляемая В. П. Жуковым. Еще в июле минувшего года она завершила пятилетнее задание. Сейчас на ее трудовом календаре — июнь 1981 года. Токари стремятся к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина выполнять задание шести лет, а до конца года — семилетку.

(ВСН)



Город родной.

Фото М. Бабенко.

В Ленинской комнате

В вестибюле средней школы № 5 на видном месте висит план мероприятий по подготовке к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. 27 пунктов в нем. Большое место в проводимой работе отводится использованию Ленинской комнаты. Именно здесь может быть наиболее успешно проведен ряд запланированных мероприятий, так как в комнате собрана богатая коллекция материалов, повествующих о жизни и деятельности вождя и его соратников, о революционном пути КПСС, строительстве социализма в нашей стране, гражданской и Великой Отечественной войнах и т. д.

Четыре хорошо оформленных стенда знакомят с биографией В. И. Ленина, Н. К. Крупской, видных революционеров-ленинцев. Материалы стендов хорошо дополняют макеты, по которым узнаются близкие сердцу каждого советского человека места, где жил и работал Ильич: «Шалаш в Разливе», «Дом в Шушенском», «Дом-музей в Горках» и другие. Стенд «С именем Ленина — в коммунизм», электрифицированная карта «Имя Ленина на карте нашей Родины», подборка газет и книг позволяют проследить успехи нашей страны в социалистическом строительстве, путь превращения отсталой аграрной страны в мощное индустриальное государство развитого социализма.

Весь этот собранный и с лю-

бовью оформленный материал широко используется в идейно-политическом воспитании школьников. При совете Ленинской комнаты работает лекторская группа в количестве 32 человек. Согласно запланированным мероприятиям каждый участник лекторских групп подбирает материал и готовит выступление по заданной ему теме.

Наиболее активное участие в работе лекторской группы принимают школьники: Рита Матвеева — руководитель леккоматы, Марина Смагина, Лена Бич, Марина Кирягина, Игорь Мешанин, Лена Шаламова, Слава Коваленко.

Применяется такая форма работы: от классов поступают заявки на посещение Ленинской комнаты с указанием темы лекции, которую ребятам хотелось бы прослушать. Ответственная за работу Ленинской комнаты заслуженный учитель школы РСФСР Роза Николаевна Кирягина вместе со своими помощниками готовит необходимый материал. Участник лекторской группы, работавший над заданной темой, помогает посетителям лучше познакомиться с подготовленными материалами, дает необходимые пояснения. Такая форма деятельности очень эффективна.

Большая часть запланированных мероприятий уже выполнена. Проведены беседы по темам: «Ленин в детстве», «Как Ленин учился», «Ленин о нравственности молодежи» и т. д. Проведена конференция по теме: «Речь Ленина на третьем съезде союза молодежи». Состоялись встречи с кавалером трех орденов Славы И. Н. Соловьевым, командиром партизанского отряда Ф. С. Харлавым. Проведена общественно-политическая аттестация школьников «Ленинский зачет».

С приближением юбилейной даты работа в Ленинской комнате становится напряженнее. Даже из детских садов приходят сюда ребята, чтобы побольше узнать о жизни дедушки Ленина. На очереди заключительные мероприятия по завершению плана подготовки к 110-летию со дня рождения В. И. Ленина, и в каждом из них активисты Ленинской комнаты примут участие.

А. ДОЛНИН,
наш внештатный корр.

НЕ БРАТ ЛИ ЭТО?

Мой брат Николай Максимович Земсков с 1924 года рождения, уроженец с. Юловая Маза, Вольского (Черкасского) района, Саратовской области, в 1942 или 1943 году ушел на фронт. А в 1943 году пришла похоронка, где сообщалось, что был он снайпером и погиб на Витебском направлении.

Но однажды, в 1975 году, в разговоре со мной один рабочий-сварщик Александр Федосеев спросил: нет ли у меня брата Николая. Я ему ответил, что был. И тогда Федосеев рассказал мне, что знает одного сварщика Николая Максимовича Земскова, в

1969 году он работал в Саратовгэсстрое.

Подобные слухи доходили и до моей сестры.

Я обратился в Саратовгэсстрой и в адресный стол, но там он уже нигде не значился. И сейчас я решил обратиться в газету. Может кто знает Николая Максимовича Земскова и, возможно, знает, куда выехал он из Балакова. Помогите мне разыскать его. Ведь меня постоянно мучает вопрос: не брат ли это?

Мой адрес: 412680, г. Вольск-6, экспериментальный завод, дом 3, кв. 1, И. М. Земсков.

И. ЗЕМСКОВ,
г. Вольск.

ДЛЯ АТОМНЫХ ЭЛЕКТРОСТАНЦИЙ

Управлением ордена Ленина Саратовгэсстроя получен окончательный проект на строительство в Балакове Атомэнергостройкомбината. Это предприятие будет основной промышленной базой по изготовлению специальных конструкций для монтажа каркасов главных корпусов атомных электростанций.

Атомэнергостройкомбинат рассчитан на выпуск в год 30 тысяч кубометров высококачественного

сборного железобетона и 20 тысяч тонн специальных конструкций из металла. Они предназначены исключительно для монтажа корпусов реакторных отделений.

На строительстве комбината будет затрачено свыше 20 миллионов рублей. Он разместится в здании под одной крышей на площади, превышающей четыре гектара. Первые уникальные конструкции планируется выпустить в 1982 году.

(ВСН)

